



Medlem af Inatsisartut, Laura Táunâjik, Siumut

### Svar på § 37 spørgsmål nr. 203, 2017 om indhandlingsskib i Sydgrønland

31-08-2017  
Sagsnr. 2016 - 20220

Du har i medfør af § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut fremsat følgende spørgsmål:

Postboks 1601  
3900 Nuuk  
Tlf. (+299) 34 50 00  
E-mail: isiin@nanoq.gl  
www.naalakkersuisut.gl

1. Er det rigtigt, at man er ved at opstarte planlægning af indsættelse af et indhandlingsskib til sælskind i Sydgrønland?

#### Svar:

Departementet for Erhverv, Arbejdsmarked, Handel og Energi har af Great Greenland fået oplyst, at der i perioden 4 – 20. august 2017 har været indsat et indhandlingsskib i Sydgrønland. Indhandlingsskibet har været indsat på initiativ fra Great Greenland og som en forsøgsordning.

Great Greenland oplyser til departementet, at ordning skal evalueres, men at selskabet ikke forventer ordningen gennemført i dens nuværende form til næste år. Endvidere oplyser Great Greenland, at indhandlingsskibet er indsat i Sydgrønland under den forudsætning, at der traditionelt indhandlet flest sælskind i sommerperioden fra dette område.

2. Er der mon hold i rygterne der går på, at Great Greenland i Qaqortoq er begyndt at mangle sælskind? Endvidere ønskes oplyst hvor et stort et underskud der er oparbejdet indtil dags dato?

#### Svar:

Great Greenland oplyser hertil, at der efterspørges flere højkvalitets sælskind end det er muligt at fremskaffe. Ifølge virksomheden er en hel del af skindene på lageret af en lav kvalitet, hvilket begrænser anvendeligheden og salgsprisen.

Great Greenland har derfor på nuværende tidspunkt for mange sælskind af for ringe kvalitet på lageret. Hvis kvaliteten på skindene forbedres formoder selskabet, at det kan afsættes flere sælskind, end det er tilfældet i dag.

3. Hvordan kan det mon være at man ikke kan tænke bare lidt anderledes og kan man som eksempel forestille sig, at man satte prisen på sælskind op således, at fangerne igen kan indhandle sælskind?

Svar:

Great Greenland har til oplyst følgende til Departementet for Erhverv, Arbejdsmarked, Handel og Energi:

*”Priserne på skind fastsættes således i overensstemmelse mellem KNAPK, Great Greenland og Selvstyret, når der indgås servicekontrakt og aftale med KNAPK. Disse indgås typisk i december. Næste mulighed for at ændre på prisfastsættelsen af skind vil altså være ved indgåelse af servicekontrakt for 2018”.*

4. Hvad koster det at indsætte et indhandlingsskib til sælskindsproduktion?

Svar:

Great Greenland har oplyst følgende til Departementet for Erhverv, Arbejdsmarked, Handel og Energi:

*”Indsættelsen af indhandlingsskib er foretaget af Great Greenland selv. Great Greenland har forhandlet om muligheder og priser, og selskabet forholder sig derfor retten til ikke at afsløre disse, da det vil skade selskabets muligheder for at agere forretningsmæssigt fremadrettet”.*

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga

Med venlig hilsen

  
Hans Enoksen